

Str. Universității, nr. 3, Mun. Suceava
Județul. Suceava
Nr. 610 / 21.03.2024

Tel: (004) 0230558314
Fax: (004) 0230558314

**Către,
Primăriei - jud. Suceava**

**INFORMARE PRIVIND CERINȚELE FITOSANITARE ALE CARTOFILOR
ÎN CIRCULAȚIE PE TERITORIUL ROMÂNIEI**

Având în vedere că județul Suceava este unul dintre județele României în care ponderea producerii cartofului de sămânță, dar și de consum, este una însemnată;
având în vedere că pe teritoriul județului Suceava au fost aduse din circulația intracomunitară (țări ale Uniunii Europene), în ultima ani, cantități însemnate de cartof,

**Oficiul Fitosanitar Suceava readuce în atenția producătorilor de cartof și fermierilor
care cumpără cartof din UE, următoarele precizări:**

Conform legislației în vigoare, producătorii de cartof sămânță se înregistrează OBLIGATORIU la Oficiul Fitosanitar Suceava care va monitoriza pe tot parcursul anului culturile de cartof pentru sămânță, prin inspecții și prelevare de probe de sol și tuberculi ce se vor expedia la laboratoarele acreditate din cadrul ANF (Autoritatea Națională Fitosanitară).

În cazul producătorilor de cartof de consum, aceștia au obligația de a fi înregistrați la Oficiul Fitosanitar Suceava dacă suprafața pe care o cultivă cu cartof consum într-un an de producție este egală sau mai mare cu 1 hectar.

Atât producătorii de cartof, cât și cumpărătorii, trebuie să cunoască legislația în vigoare privind producerea și comercializarea cartofilor pentru sămânță. Astfel, doar producătorii înregistrați pot produce și comercializa cartof pentru sămânță. Producătorilor de cartof consum nu le este permisă comercializarea cartofului sub denumirea de "cartof de sămânță". Comercializarea cartofilor de consum ca și cartof de sămânță se sancționează contravențional cu amendă de la 3.000 la 5.000 lei conform art. 16 din Ordonanța Guvernului nr. 136/2000 cu modificările și completările ulterioare.

În cazul comerțului intracomunitar:

Persoanele/firmele care aduc din UE plante, produse vegetale sau articole reglementate, prevăzute în reglementările fitosanitare, se înregistrează la Oficiul Fitosanitar.

Tuberculii de cartof proveniți din comerț intracomunitar trebuie să îndeplinească exigențele specifice conform prevederilor HG 563/2007, cu modificările și completările ulterioare. Astfel, orice transport de cartof consum sau sămânță din țări ale Uniunii Europene va fi însoțit de documentele care asigură trasabilitatea, pe lângă pașaportul fitosanitar (nume producător, factură, etichetă etc.).

Persoanele/firmele care aduc cartof sămânță din UE vor anunța imediat, după intrarea cartofilor în depozit, inspectorii fitosanitari din cadrul Oficiului Fitosanitar Suceava care vor preleva probe de tuberculi ce vor fi expediate la Laboratorul Național Fitosanitar care va analiza probele în scopul identificării eventualelor organisme dăunătoare de carantină.

Întocmit,
ing. Anton Codrin



Coordonator Of. Suceava
ing. Snănu Lenuta

